

Севу—высокие темпы и отличное качество

Начало полевых работ в совхозах района показывает, что труженики села по-боевому борются за высокий урожай сельскохозяйственных культур. На совхозной земле в эти дни ни на минуту не смолкает гул тракторов. Механизаторы в короткий срок провели задержание влаги на площади 20741 га. Сейчас нет такого отделения в совхозах, где бы не приступили к севу зерновых и однолетних культур.

Организованно начались полевые работы в третью весну семилетки в Глинском совхозе. Здесь на 11 мая было засеяно свыше пятисот гектаров. Особенно высокую производительность труда показывают трактористы Першинского отделения этого совхоза Н. Гладких и А. Гладких. Они ежедневно дают по полторы сменных нормы при хорошем качестве работ.

Полным ходом идет сев зерновых в совхозе имени Чапаева. Здесь также на 11 мая было посеяно пшеницы, ячменя и однолетних 11 процентов к плану. Специалисты совхоза строго следят за соблюдением агротехники сева, и это дает положительные результаты. 9 и 10 мая тракторист Владимир Рычков сеял пшеницу по хорошо обработанному полю узкорядными сеялками. Ранний сев прогрессивным методом, высокое качество работ гарантируют высокий урожай пшеницы. Хорошо трудятся на севе и механизаторы Клевакинского отделения этого совхоза. Весна нынче особенная

тем, что снег с полей давно сошел, а тепло наступило только в последние дни. Поэтому всякий потерянный день на севе сейчас ведет к явному снижению урожая. Об этом забывают в совхозе имени Ворошилова. На 10 мая план сева ворошиловцами выполнен всего лишь на 0,7 процента, или засеяно несколько десятков гектаров. Среди механизаторов совхоза слаба трудовая дисциплина. Частые поломки машины сдерживают ход полевых работ. Так, например, трактор механизатора Жирнова, проработав три дня, вышел из строя в самую горячую пору весеннего сева.

Сев зерновых в разгаре. Но нельзя забывать о севе кукурузы и ее товарищей: сахарной свеклы и конских бобов. От высокого урожая этих культур будет зависеть производство мяса и молока в совхозах. А в ряде отделений совхоза не уделяют должного внимания этим кормовым культурам. Ряд кукурузоводов и свекловодов занимается чем угодно, но не подготовкой к севу закрепленных за ними участков. А это приводит к нарушению агротехники. Многие механизированные звенья еще не готовы к севу кукурузы. Так, например, в Кривках звено П. Каргаполова до сих пор не опробовало кукурузную сеялку и не отрегулировало ее на норму высева. А ведь здесь в прошлом году на всех 100 гектарах посеянной кукурузы квадратов не получилось. Такая подго-

товка к севу снова грозит королеве полей быть задушенной сорняками.

В текущем году совхозы района решили в порядке опыта посеять 200 га сахарной свеклы на корм скоту. Медлить с ее севом нельзя. Всходы этой культуры не боятся заморозков, поэтому она высевается вместе с зерновыми культурами. На 11 мая к севу сахарной свеклы не приступили ни в одном совхозе.

Труженики нашего района обязались вырастить в 1961 году 13 центнеров зернобобовых, 200 центнеров зеленой массы кукурузы и 200 центнеров корней сахарной свеклы с каждого гектара. Чтобы успешно выполнить эти обязательства, необходимо выиграть первый этап борьбы за урожай—весенний сев. Его надо провести быстро и на высоком агротехническом уровне. Этого можно достичь при правильном использовании посевных агрегатов и борьбы за качество сева всеми работниками совхозов.

Вырастим по 300 центнеров кукурузы с гектара

ЗВЕНО Алексея Белоусова из Фирсовского отделения Режевского совхоза решило в этом году вырастить на площади 164 гектара по 250 центнеров зеленой массы кукурузы. Для королевы полей выделены лучшие земли, где предшественниками были картофель и августовская зябь по ржищу.

Готовясь к весне, члены звена качественно отремонтировали всю технику, произвели рабочую регулировку сеялки, вывезли на поля более 740 тонн перегноя.

Едва подсохли поля, осебодившиеся от снега, кукурузоводы приступили к закрытию влаги, разбрасыванию перегноя, подготовили известь к высеву на участки с повышенной кислотностью. 10 мая влага была закрыта на всей площади. При помощи рельса, прицепленного к трактору, большую часть навоза равномерно распределили по всему полю.

Однако звену предстоит еще немало потрудиться, так как у фермы в траншее, по самым скромным подсчетам, лежит 600 тонн перегноя 2—4-летней давности. Своими силами отделение вывезти его не сможет, нужны экскаватор

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (3268) | Воскресенье, 14 мая 1961 г. | Цена 2 коп.

В РК КПСС и исполкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования совхозов района на весеннем севе

Бюро РК КПСС и исполком райсовета подвели итоги социалистического соревнования среди совхозов района по полевым работам на весеннем севе на 10 мая 1961 года.

Лучше идут весенние полевые работы в совхозе имени Чапаева. Здесь уже посеяно 4,5 процента яровых культур.

Но в других совхозах района полевые работы организованы неудовлетворительно. План ярового сева по району выполнен на 2,3 процента. Крайне медленно разворачиваются посевные работы в совхозе имени Ворошилова, где посеяно только 21 гектар зернобобовых, не закончено весеннее боронование зяби.

Отстает с полевыми работами совхоз «Режевской», посеявший лишь 1,4 процента к плану ярового сева.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Присудить первенство в социалистическом соревновании совхозов на весеннем севе за первые пять дней совхозу имени Чапаева (директор тов. Данилов М. И., секретарь парторганизации тов. Чилин А. В., председатель рабочкома тов. Крохалев Ф. Г.).

Совхоз имени Чапаева на 10 мая посеял 371 гектар, в т. ч. 296 гектаров зерновых. Закрыта влага на площади 4604 гектара, подборонено 401 гектар многолетних трав.

Совхозу имени Чапаева присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

В постановлении отмечен неудовлетворительный ход весеннего сева в совхозе имени Ворошилова (директор тов. Медведев В. В., секретарь партбюро тов. Матвеев Н. Я.).

Предложено партийным организациям и директорам совхозов принять необходимые меры по усилению организаторской и массовой работы с тем, чтобы максимально использовать имеющиеся резервы для завершения весеннего сева в лучшие агротехнические сроки.

Кровное дело комсомольцев

Весенне-посевная кампания—важный период в работе комсомольских организаций совхозов. Провести сев как можно быстрее и качественнее—вот задача, над которой предстоит сейчас работать всему коллективу комсомольцев. Давайте посмотрим, как организовано соревнование между комсомольско-молодежными тракторными агрегатами на севе в совхозе имени Чапаева.

Комсомольская организация совхоза имени Чапаева боевая. В прошлые годы в Ленежке и Клевакино на севе и уборочной было неплохо организовано соревнование. Однако в этом году, непонятно по какой причине, положение резко изменилось: сев давно начался, а соревнование среди молодежи, которой на севе более 60 процентов, не организовано. Ни один из тракторных агрегатов не знает результатов рабо-

ты своих соседей, а иногда даже собственных. А результатами некоторых уже можно погордиться. Так, с самого начала сева хорошо трудится тракторный агрегат Владимира Рычкова, Иоила Ермакова. Об их успехах могли бы рассказать комсомольцы-агитаторы, которых до сих пор еще не видели в поле.

Заканчивается оборудование вагончиков для механизаторов. Но и в этом деле комсомольцы не принимают участия. Им следовало бы поучиться у комсомольцев Украины. Они благоустраивают полевые станы, сажают около них цветы, делают спортивные площадки, привозят библиотечки.

Кровное дело комсомольцев совхоза—помочь провести сев как можно лучше.

В. САМОЙЛОВ.



ПОМОЩЬ ШЕФОВ БЫЛА БЫ КСТАТИ

и самосвалы. Обращался управляющий отделением к директору совхоза тов. Земцову, но тот помочь ничем не смог—нет в совхозе экскаватора.

—Наши шефы—никелевый завод,—говорит тов. Белоусов,—могли бы нам помочь, экскаваторы у них есть. Но непонятно, почему они медлят. В соседних отделениях работают машины автобазы № 20, а нам дирекция не обещает. И просто ума не приложу, как будем из траншеи вытаскивать навоз. Честно сказать, мы даже не знаем, какой цех никелевого завода закреплен за нами. А помощь шефов нам была бы кстати, ведь эти 650 тонн перегноя во многом



Чтобы маяки светили всем...

Маяк. Это слово стало сейчас синонимом людей, идущих впереди, людей прокладывающих новые пути в производстве и сельском хозяйстве, дерзко ломающих старые нормы и традиции, выступающих начинателями борьбы за перевыполнение заданий семилетки. Они есть всюду, в любом коллективе, большом или маленьком, на заводе и в колхозе, на стройке и в совхозе.

Есть они и в Глинском совхозе. Их имена знакомы труженикам нашего района. Это свиновод тов. Сохарев, супруги Девяшны—доярка и доярка, телятницы тт. Чушева и Певорова, первыми применившие подсосный метод воспитания телят, кукурузовод тов. Хасмутинов, доярка тов. Алиева и многие, многие другие животноводы, полеводы и механизаторы.

Сделать так, чтобы их опыт, методы их работы стали достоянием всех тружеников совхоза—почетная задача совхозной партийной организации. Ведь в решениях январского Пленума ЦК КПСС прямо сказано, что... «Особое внимание надо обратить на выявление и использование всех возможностей и резервов в сельском хозяйстве, на распространение и внедрение достижений науки и опыта передовиков, новаторов производства. Достижения передовиков должны служить примером, маяком, указывающим правильный путь к обеспечению высокого уровня производства в каждой бригаде, на ферме, в каждом колхозе и совхозе».



Саратовская область. Вольск-на-Волге—город цементников. Здесь действуют четыре цементных завода. Производственные процессы на них постоянно совершенствуются, увеличивается выпуск продукции.

Более тысячи вольских цементников повышают свою квалификацию на курсах мастеров, в заочном институте и техникуме.

На снимке: руководитель комсомольско-молодежной смены сырьевого цеха техник Тамара Кузмина. Она успешно заканчивает курсы мастеров.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА» 2 стр. 14 мая 1961 года

Указание довольно ясное. Да вот беда—пока партийная организация Глинского совхоза почти ничего не сделала для того, чтобы выполнить это указание Пленума.

Возьмем хотя бы подсосный метод воспитания телят. Он был внедрен в Арамашке. Телятницы добились неплохих показателей: суточные привесы телят составили более 1000 граммов. Но вот коровы-кормилицы были поставлены в запуск, и подсосный метод заброшен...

А что же партийная организация? Да ничего. Никто из членов партийного бюро не заинтересовался этим случаем и вопрос о внедрении подсосного метода до сих пор не поднят.

Хорошее дело задумали коммунисты совхоза—создать комиссию по контролю за внедрением передовых приемов и методов труда в животноводстве. Такая комиссия создана, но к работе до сих пор не приступила. Все, что она сделала за время своего существования, это попыталась изучить и распространить опыт доярки

тов. Алиевой, надоившей с начала года более 800 килограммов молока. Попытка осталась попыткой. Доярки не были ознакомлены с опытом тов. Алиевой.

Подобным же образом обстоит дело с передачей опыта других передовиков сельскохозяйственного производства. А ведь если все животноводы совхоза освоят передовые приемы и методы труда и достигнут уровня передовиков, коллектив успешно выполнит и перевыполнит задания 1961 года, хорошо подготовится к работе в 1962 году.

Ничего пока не делает партийная организация и для того, чтобы организовать обмен опытом между коллективами ферм, между кукурузоводческими звеньями.

Подобное положение в настоящее время, когда ЦК КПСС требует от коммунистов проявления настоящей заботы о подъеме сельского хозяйства, нетерпимо. Партийная организация должна принять меры, чтобы маяки светили всем трудящимся совхоза.

В. ОСИПОВ.



Удмуртская АССР. Десятки предложений внедрились рационализаторы Кезского леспромхоза и получили большой экономический результат.

Тракторист Р. Онучков предложил на трелевочном тресе вместо колец использовать специальные блоки очень простой конструкции. Если раньше троса хватало лишь на одну неделю, то с применением блоков срок службы его увеличился в десять раз.

На снимке: бригадир малокомплексной бригады коммунистического труда Р. Онучков (в центре) и главный инженер леспромхоза А. Мелов (крайний справа) проверяют состояние троса и блоков после месяца работы.

Фото Ю. Каплуна.

Фотохроника ТАСС.

Семинар секретарей комсомольских организаций

10 мая в РК ВЛКСМ состоялся семинар секретарей комсомольских организаций города с вопросом: «Организационная работа в комсомольских организациях».

С докладом: «Внутрисоюзная работа в комсомольской группе» выступил первый секретарь

РК ВЛКСМ тов. Соколов.

В докладе тов. Соколова отмечалась слабая работа комсомольских групп швейной фабрики, строительного управления и других.

По этому же вопросу выступил первый секретарь Свердловского обкома комсомола тов. Кунлинов.

Участники семинара заслушали доклад второго секретаря РК ВЛКСМ тов. Ряковой об идеологической и культурно-массовой работе. Затем директор вечерней школы рабочей молодежи № 1 т. Столбовских рассказала о том, что в этом году был большой отсев учащихся.

Было также заслушано сообщение заведующего общим сектором райкома комсомола тов. Парамоновой о состоянии учета и отчетности в комсомольской организации. В комсомольских организациях смешанного торга, химлесхоза и леспромхоза,—сказала она,—плохо с членскими взносами.

Это хорошо, Нина!

Эту девушку можно часто видеть в конторе Октябрьского отделения совхоза имени Ворошилова. Она приходит сюда, чтобы поинтересоваться, как идут полевые работы, кто из механизаторов впереди, кто отстал, какие задачи стоят перед ними.

Это не простое любопытство. Библиотекарь Нина Сморшкова занята сейчас выпуском «боевых листков» о хо-

де весеннего сева. Два листка уже выпущены. Внешне они не очень красочны. Но содержание говорит само за себя, бьет прямо в цель. В каждом листке—короткая передовая, в которой ставятся основные задачи перед механизаторами и несколько фамилий трактористов. Против каждой фамилии—результаты работы за последние дни. Боевой листок № 2 закан-

чивается призывом: «Товарищи механизаторы! Равняйтесь на передовиков! Помните: «Весной часом отстанешь—днем не догонишь».

Очень нужное дело делает Нина Сморшкова. И заметку о ней хочется закончить призывом: «Работники сельских библиотек и клубов! Равняйтесь на Нину, помогайте труженикам села на весеннем севе!».

Трибуна сельского агитатора

Главное—постоянно быть с людьми

РАБОТАТЬ среди механизаторов мне приходится уже не первый год. Трудная, но интересная это работа. Ведь от них, от людей, что управляют машинами, во многом зависит и урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

На мой взгляд, агитационную работу на полевом стане следует начинать не с бесед и лекций, а с создания хороших условий жизни механизаторов, с создания уюта в передвижном вагончике. Когда в вагончике уютно, чисто, когда люди находят там все необходимое для себя, они с большей охотой будут слушать беседы агитатора.

С этого я начала свою работу и нынче. Сейчас вагончик, в котором будут жить и механизаторы первого отделения совхоза имени Чапаева, уже оборудован. Там можно увидеть и план весенних полевых работ, и обязатель-

ства наших кукурузоводов. Одну из стен украшает лозунг—призыв следовать примеру лучшего механизатора отряда тов. Ермакова.

Для того, чтобы механизаторы могли занять свободное время, мы снабдили вагончик настольными играми. Газеты и журналы будем доставлять туда по мере их поступления. Чтобы люди всегда были в курсе новинок сельскохозяйственного опыта, нынче я решила оборудовать в вагончике уголок передового опыта, где собраны нужные брошюры, а также вырезки из газет и журналов.

Но только этим нельзя ограничиваться агитатору в своей деятельности. Очень важно своевременно обратить внимание людей на возникающие недостатки. И не только обра-

тывать внимание, но и по-

мочь их устранить. Бывало в прошлые годы мне самой приходилось добиваться, чтобы отряд своевременно обеспечивался семенами, чтобы машины не простаивали. Есть два пути успешно справиться с этой задачей: короткие беседы сразу же после трудового дня и выпуск «боевых листков».

Для того, чтобы беседы и «боевые листки» вернее достигали цели, агитатор должен постоянно находиться среди механизаторов, знать их запросы и нужды, их трудности. А у нас ведь нередко еще так бывает—приходит агитатор к работающим в поле с беседой, а сам не знает, что в данный момент интересует механизаторов, что их волнует. Конечно, беседу они послушают, даже спасибо скажут, а вот душу, как говорится, перед таким агитатором не

раскроют, не поделятся с ним своими мыслями.

И еще одна сторона дела. Иной агитатор знает о недостатках в отряде, а вот чем они вызваны и не поинтересуется, да и выпустит сатирический листок. А на проверку выходит, что недостатки от бригады не зависят. Грош цена такому сатирическому листку. Люди после этого с недоверием относятся к агитатору.

Значит, агитатор должен глубже вникать в жизнь и работу того коллектива, с которым он имеет дело.

Вот в этом основном и заключается работа агитатора на весеннем севе: быть ближе к людям, знать их трудности, заботиться о том, чтобы в бригаде было все необходимое для успешной работы. Тогда и беседы легче проводить и механизаторы будут тебя как агитатора уважать.

А. КАРПОВА,
заведующая Леневаской библиотекой, агитатор.

**Город—дом наш, помните.
Пусть будет чисто в нем, как в комнате!**

НА НАШЕЙ УЛИЦЕ

Нашу улицу (имени Карла Маркса) любят все, кто на ней живет. Три года назад здесь были посажены липы. При посадке в ямы таскали перегной, навоз. Все деревья принялись. Стволы у них побелены. Летом почву возле лип взрыхлили.

Мне хочется особо отметить А. Ф. Тумакова. Он под окнами своего дома посадил 3 липы, черемуху, рябину и взял шефство над двумя другими деревьями. И как он негодовал, когда одну из его подшефных лип сломал шофер Б. Шалюгин, не успокоился до тех пор, пока виновник не посадил новое деревце.

Но иногда получается так: сломали деревце и споконны (таких, к счастью, мало). Во время свадьбы сломали липу у В. Нятиной. Долго это деревце лежало. Пришлось напомнить, чтобы убрали. То же случилось у А. Халтуриной. Привезли ей дрова и сломали деревце. А садить кто будет? Надо, чтобы требование—сломал деревце, посади его—стало для всех законом.

Новые колодцы

Продолжительное время жители улицы имени Павлика Морозова и прилегающих к ней испытывали недостаток в питьевой воде.

В текущем году горкомхоз построил на этой улице два новых колодца. Сделаны они добротно. Вода хорошая. Жители, пользуясь этой водой, довольны.

А. ТРОФИМОВА.



Целинный край. Большие работы по озеленению центральной усадьбы и отделений производятся в Кустанайском зерносовхозе. Здесь имеется собственный лесопитомник, который в этом году значительно расширяется. Большую практическую помощь оказывают совхозные лесоводы соседним хозяйствам района. Скоро степные поселки превратятся в красивые зеленые оазисы.

На снимке: один из озелененных уголков центральной усадьбы Кустанайского совхоза.

Фотохроника ТАСС.

Нынче при активном руководстве П. М. Чернышева молодыми лицами и березками была озеленена остальная часть нашей улицы. Жители на работу вышли дружно.

Оказалось, некуда садить деревья Г. А. Королеву—вся площадка перед домом завалена бревнами. Пусть он осенью сам посадит деревья.

За последние три года на нашей улице появилось много новых палисадников. Сюда мы посадили цветы. Приятно это, когда видишь, как жители улицы заботятся о ее благоустройстве. Теперь у нас задача—сохранить все насаждения. Нарушителей будем призывать к порядку, а за безнадзорный скот ответят его владельцы.

Сейчас мы добиваемся, чтобы улица была освещена.

С. БАРАХНИНА,
член женсовета.

Полезное начинание

И у нас в Черемиске берутся за озеленение. Под руководством пенсионеров А. П. Мокроусова и П. И. Русина ученики нашей школы за два вечера посадили сто кустов смородины около детских учреждений. При правильном уходе смородина будет плодоносить нынче.

Шесть яблонь и десять тополей посажено возле Дома культуры.

Новозастройщики — И. Гудков, А. Черепанов, А. Земляничников, А. Чесноков и другие—возле домов устраивают палисадники, где сажают деревья.

Женсовет (председатель Е. Г. Потоскуева) решил принять участие в озеленении улицы имени Ленина.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
селькор.

Новые тротуары

В апреле этого года на улицах Почтовой, Полевой, Крылова и других появились новые тротуары. 680 квадратных метров деревянных тротуаров построили бригады конторы коммунальных предприятий и благоустройства, возглавляемые М. Гусаровым и М. Окишевым.

Наряду с этим бригада М. Окишева построила для

яслей имени 8 марта кухню и прачечную.

В конце апреля бригада М. Гусарова начала строить дом для контрольно-семенной лаборатории площадью 123 кв. метра. Рубят его из круглого леса и между бревен сразу же закладывают паклю, минуя перекатку. Это ускоряет работу. Возведение стен закончено.

А. ИВАНОВА.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

Интервью премьер-министра Ирана

БОНН, 9 мая (ТАСС). Газета «Ди вельт» опубликовала сегодня изложение интервью своего тегеранского корреспондента с новым премьер-министром Ирана Амини. Как сообщает корреспондент, Амини заявил, что союз с Западом «по-прежнему остается краеугольным камнем внешней политики Ирана».

«Глава правительства ясно сказал, однако,—подчеркивает газета,—что Иран должен поддерживать добрососедские отношения с Советским Союзом. Поэтому Иран твердо стоит на том, чтобы не допускать никаких американских военных баз на иранской территории».

О П А С Н Ы Е П Л А Н Ы

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли ньюс» Майкл О'Нейл сообщает, что в дополнение к изложенному президентом Кеннеди плану посылки американских войск в Южный Вьетнам «для борьбы с партизанским движением» Кеннеди изучает другой, «более широкий» план, который будет предусматривать размещение американских войск в нескольких странах Юго-Восточной Азии на постоянной основе.

«На основе этого пла-

на,— пишет корреспондент,—боевые части должны быть размещены в таких странах, как Вьетнам и Таиланд».

По словам О'Нейла, этот план будет обсужден с руководителями нескольких стран Юго-Восточной Азии вице-президентом Джонсоном во время его нынешней поездки, и президент Кеннеди отложит принятие по нему решения до доклада вице-президента Джонсона.

Каждому совхозу— хорошие дошкольные учреждения

Если и детские сады очень нужны в деревне. Они создают необходимые условия для женщин-работниц.

Каждому совхозу надо иметь по несколько дошкольных учреждений. Однако на их строительство, оборудование, кадры внимания до сих пор обрабатывается мало. Иногда, если детские учреждения и открываются, то с одной группой, куда помещают детей всех возрастов—от грудных до семилетних. Детский сад, как правило, располагается в старом, койкак приспособленном, по сути непригодном для этого помещении. Трудно в таких случаях воспитателям, нет единого режима, нельзя проводить какие-либо занятия.

Все это наблюдается в Кривках, Ленежке, Клевакино, Белоусовой и других деревнях. На селе еще привыкли смотреть на детские дошкольные учреждения, как на дело второстепенное. Но с этими взглядами пора кончать.

Построить хорошее здание для детского сада, обеспечить детей питанием, игрушками—этого еще мало. Нужны хорошие воспитатели, которые бы не только

любили детей, но и умели бы их воспитывать. Воспитателями же в детских садах совхозов часто работают малограмотные, не имеющие никакого отношения к воспитанию детей люди. Что с них можно спросить? Необходимо иметь специалистов, окончивших дошкольное педагогическое училище. Поэтому руководителям совхозов надо вовремя подавать заявки в районо на специалистов для работы с детьми.

Хороший детский сад в Режевском совхозе (Липовка). Здесь работают специалисты: заведующая Г. Коймусова и воспитатель А. Минеева. Здесь хороший уход за детьми, питание, много игрушек. Персонал внимателен к своим воспитанникам. Если бы так было в каждом детском саду!

В помощь работникам сельских детских садов районо проводит семинары. Городские детские сады берут шефство над сельскими. И все-таки многое зависит от руководителей совхозов. Чем больше с их стороны внимания детским садам, тем лучше пойдет дело.

И. КУЗНЕЦОВА,
дошкольный инспектор.



В Соединенных Штатах Америки проведен массовый «поход за мир». Он начался на военно-воздушной базе Макгир, где в прошлом году вспыхнул управляемый снаряд «Бомарк» с ядерной головкой. Поход завершился массовым митингом перед зданием ООН в Нью-Йорке. В митинге приняло участие более 5.000 человек.

На снимке: у здания ООН.

Фотохроника ТАСС.

Не унимаются

ХАНОЙ, 10 мая (ТАСС). Сегодня утром радиостанция «Голос Патет-Лао» осудила намерение группы Фуми-Носавана—Бун Ума занять районы, освобожденные патриотическими войсками до прекращения огня.

Группа Фуми Носавана—Бун Ума, сообщило это радио, обсуждала 5 мая так называемый законопроект о восстановлении своей администрации в районе Чепон (Нижний Лаос) и в провинции Луан-Пробан.

Голодовка греческих политзаключенных

АФИНЫ, 10 мая (ТАСС). Политические заключенные на островах Эгина (где находятся Манолис Глезос), Крит и Халки и в афинской тюрьме Авероф объявили голодовку. Голодовка объ-

явлена на сутки в связи с 16-годовщиной победы над гитлеровцами в знак протеста против того, что греческие борцы Сопротивления фашизму уже более 16 лет томится в тюрьмах.

Убито 20 тысяч африканцев

ЛОНДОН, 8 мая (ТАСС). Организация «Движение за свободу колоний» опубликовала здесь заявление, в котором указывается, что

«португальские власти в Анголе лишили жизни не менее 20 тысяч африканцев».

Зеленый цех на берегу реки Режа

РЕЖЕВСКОЙ СОВХОЗ РАЗВЕРТЫВАЕТ ТЕПЛИЧНО-ПАРНИКОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Овощеводческая бригада Останинского отделения Режевского совхоза состоит из 22 человек, в основном из старейших колхозников. Руководит ею Г. М. Русаков.

Бригада имеет земельный участок в 20 гектаров. На нем будут выращивать капусту, свеклу, морковь, лук, помидоры, огурцы.

На окраине Кочнево в живописном месте возле реки расположены теплицы и парники бригады. Блестя стеклами, раскинулась зимняя теплица на 216 рамомест. Вряд с нею летняя — на 200 рамомест, в которой растет рассада капусты. А рядом шефами строятся еще две летние теплицы, каждая из них такого же размера. Имеется 7 парников на 140 рамомест.

... 8 мая. Теплый весенний день. Яркие лучи солнца ласково греют землю. Сегодня здесь особенно оживленно. Но сутолоки нет. Каждый знает свое дело: Н. Рычков на лошади подвозит жерди и доски, А. В. Якимов и Ф. А. Рычков строят изгородь на усадьбе, Д. И. Останин и М. П. Карташов на лошадях доставляют торф и дерновую землю.

Возле парников шесть женщин с ситами, лопатами, носилками. В течение апреля они во главе с А. У. Исаковой проделали трудоемкую работу. В двух теплицах навели порядок. Подготовили стеллажи на 416 рамомест. Посадили в одной из них капустную рассаду. Набили шесть парников навозом, засыпали их торфом и дерновой землей. В двух парниках (40 рамомест) посеяли семена помидоров. 16 ящиков помидорной рассады вы-

ращиваются ими в теплице. Парники для пикировки ее готовы, 8 мая закончили набивку последнего — 7-го парника. Все парники стоят под рамами. Хорошо помог овощеводам В. П. Якимов, своевременно отремонтировав все 140 рам.

Зимняя теплица. На днях здесь закончен капитальный ремонт. Поставлено два новых котла. Заменена вся отопительная система. Исправлен водопровод. Одновременно шла подготовка стеллажей (набивка навозом, дерновой землей). 6 мая здесь посажены огурцы. Старший овощевод А. У. Исакова и Е. И. Исакова обильно поливают посев. Они любовно выращивают огуречную рассаду для пикировки ее во вновь строящиеся теплицы.

... В теплицу входят директор совхоза И. В. Земцов и секретарь парторганизации М. И. Бородулин. Поздоровались. Директор обращается к Агафье Устиновне:

— Какая температура должна быть в теплице?

Агафья Устиновна, не отрываясь от дела, называет цифру.

— Сколько градусов сей-

час, сказать не могу: нет градусника. Очевидно, выше положенной.

Директор и секретарь парторганизации по-хозяйски осмотрели теплично-парниковое хозяйство, внимательно вникая в каждую деталь. Советовались с рабочими, как лучше организовать работу, спрашивали, какие претензии есть к ним.

А. У. Исаковой не приходится жаловаться на недостаток рабочей силы. Ее вполне достаточно. Все работают с желанием. Не сетует она и на руководителей. Они здесь бывают часто, и не как гости, а как хозяева.

Несмотря на возраст, в глазах Агафьи Устиновны светятся искорки молодого задора. Она довольна. Осуществляется ее мечта — развитие огородничества.

Бригадой сделаны первые шаги. Впереди еще много горячих деньков. Но это не смущает овощеводов. Настроение у всех бодрое, рабочее. Не покладая рук трудятся они над тем, чтобы у нас больше было огурцов, помидоров, капусты и разных других овощей.

А. ТРЕТЬЯКОВА.



ГРЕЧИХУ — НА ПОЛЯ СОВХОЗОВ РАЙОНА

„Гречиха — ценная продовольственная культура, и ее производство надо увеличивать“.

ХРУЩЕВ П. С. Речь на совещании передовиков сельского хозяйства областей и автономных республик Урала в г. Свердловске 2 марта 1961 г.

КОШЕМКИН Г. Б. Культура гречихи. М., Сельхозгиз, 1960. 95 стр.

Освещаются вопросы биологии и агротехники гречихи в связи с различными почвенно-климатическими условиями.

Описываются лучшие сорта гречихи. Специальная глава посвящена медоносным качествам гречихи.

ЕЛАГИН И. И. Как получить высокий урожай гречихи. М., 1960. 72 стр.

Приводятся характеристики районированных сортов гречихи и рассказывается о ее месте в севообороте, об агротехнических приемах возделывания и семеноводстве.

СТОЛЕТОВА Е. А. Гречиха. Изд. 3-е, переработанное и дополнен-

Рекомендательный список литературы

ное. М.—Л., Сельхозгиз, 1958. 256 стр.

Обобщен опыт передовых колхозов по получению высоких урожаев гречихи и приводятся результаты многолетних экспериментальных работ автора, проведенных в различных почвенно-климатических зонах страны.

Книга знакомит с историей распространения культуры, химическим составом и наиболее рациональными агротехническими методами и приемами выращивания.

ЛИСЕНКОВ А. П. Крупяные культуры. М., „Знание“, 1961. 48 стр.

Освещена биология и агротехника крупяных культур (пшеница, гречиха и риса). Описан опыт передовиков, получающих высо-

кие урожаи, и методы повышения урожайности в разных почвенно-климатических зонах страны.

ТРУБНИКОВ А. Такие урожаи собирает колхоз имени 1 Мая Курской области. „СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“, 1960, 31 дек. (Опыт полеводческой бригады Стрекалова, выращившей по 20 центнеров гречихи с га на площади 54 га).

ПЕТРОВА З. В. Лучшие сорта гречихи. (Описание лучших сортов гречихи, возделываемых на Урале). „Земледелие“, 1961. № 2. Стр. 15—19.

Гречиха. В книге: Система ведения сельского хозяйства зоны Урала. Свердловск, Кн. изд., 1960. Стр. 181—184.

Даются рекомендации по выращиванию отдельных сортов гречихи на Урале и рассматриваются особенности семеноводства гречихи в этой зоне.

КАБАКОВ И. Ф. Гречиха. Свердловск, Обл. изд-во, 1952. 15 стр.

Описание наиболее ценных сортов гречихи, выращиваемых в условиях Свердловской области.



Для тех, кто в поле

В наш район приехал передвижной автоклуб областного управления культуры. Он уже побывал в Останино, Голендухино, Глинке.

Передвижной клуб привез лекцию „Человек в космосе“, которую читает преподаватель Уральского университета В. Кузьмина, научно-фантастический фильм „Я спутник Солнца“, фильмы художественные и сельскохозяйственные. Художник-оформитель И. Ольков помогает культпросветработникам села оформлять наглядную агитацию.

При многих школах города Норильска созданы зимние ботанические сады. Особенно хорош ботанический сад школы № 1. Здесь полномочными хозяевами являются юннаты. Они вырастили около 1.500 цветов и других декоративных растений.

В этом году юннаты посадили в зимнем саду новый сорт помидоров „Норильчанка“.

На снимке: юная натуралистка ученица 6-го класса „Г“ Рая Богданова в школьном зимнем ботаническом саду осматривает помидоры „Норильчанка“.

Фото В. Забова. Фотохроника ТАСС.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на бюллетень «Радио—телевидение» Свердловской студии телевидения.

Подписная цена: на 6 месяцев—80 копеек.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

принимает от профсоюзных организаций заявки на путевки в пионерлагерь „Красненькое“ и городские пионерские лагеря до 25 мая. Путевки выдаются до 30 мая. Отправка детей в лагерь—4 июня.

ЛАГЕРНАЯ КОМИССИЯ.

Целиноград. В северной части города возводятся многоквартирные дома, большинство из них — крупнопанельные.

Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, строители работают с опережением графика.

На снимке: один из участков жилищного строительства.

Фото И. Нарышкова. Фотохроника ТАСС.

Вот к чему приводит пьянство

5 мая районный суд выехал в автобазу № 20 для разбора дела Мезенова и Бобкова, которые, сидя за рулем пьяные, совершили наезд на детей, приведший к трагическим последствиям.

Как же могло случиться, что недавно вернувшийся из Советской Армии Бобков и шофер Мезенов, значившийся в автобазе на неплохом счету, оказались на скамье подсудимых за столь тяжкое и общественно-опасное преступление?

Выяснилось, что руководители автобазы часто восхваляли Мезенова, показывая его как передового шофера, и совсем не интересовались тем, как он ведет себя в быту. А он, пользуясь этим и потеряв чувство ответственности, забыв, что он отец двоих детей, последнее время систематически занимался выпивкой, даже в рабочее время, преимущественно у знакомых девушек.

Бобков, придя из Армии, встал на неправильный путь, увлекся спиртным.

Привлекавшие в свой дом спиртным мужчин—это Галина Бобкова (Чернеева) 20 лет и ее квартирантка Эмилия Головенко 18 лет. Это они в день совершения преступления поили Мезенова и Бобкова водкой и брагой, а потом помогли им скрыться с места происшествия.

Районный народный суд приговорил Мезенова и Бобкова к десяти годам лишения свободы каждого с последующим лишением Мезенова прав управления транспортными средствами.

Д. БОРМОТОВ, помощник прокурора.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в г. Реже товароведы по продовольственным и промышленным товарам, продавцы в книжные магазины. Оплата труда по соглашению.

Режевскому лесничеству СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

сезонные рабочие на посадку леса и по уходу за лесоскучтурами, а также постоянные рабочие на заготовку дров. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Свердлова, 12.